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 ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Γραμματέας Κ.Ο-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 
 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης: κ.Κ.Τσιάρα 
  
ΘΕΜΑ: «Να εξαιρεθούν από το υπέρογκο δικαστικό ένσημο οι αναγνωριστικές αγωγές για 
αποζημιώσεις θυμάτων ολοκαυτώματος της κατοχικής περιόδου».  
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Με το άρθρο 42 ν. 4640/2019, ύστερα από απαράδεκτη κοινοβουλευτική μεθόδευση βουλευτικής 

τροπολογίας «της τελευταίας στιγμής», η οποία έγινε αποδεκτή, προβλέφθηκε η υποχρέωση 

καταβολής δικαστικού ενσήμου επί των αναγνωριστικών αγωγών αρμοδιότητας Πολυμελούς 

Πρωτοδικείου.  

Βάσει της συγκεκριμένης ρύθμισης δημιουργείται, μεταξύ άλλων, σειρά σοβαρών ζητημάτων σε ό,τι 

αφορά στην εκδίκαση εκκρεμών υποθέσεων, αναφορικά με τις πολεμικές αποζημιώσεις της Γερμανίας 

και της Ιταλίας για τα εγκλήματα της κατοχικής περιόδου (1940-1944).  

Το Κίνημα Αλλαγής, έγκαιρα με κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις (τροπολογία και επίκαιρη ερώτηση) 

ζήτησε την εξαίρεση από την υποχρέωση καταβολής δικαστικού ενσήμου των αναγνωριστικών αγωγών 

αρμοδιότητας Πολυμελούς Πρωτοδικείου που σχετίζονται με αποζημιώσεις θυμάτων ολοκαυτωμάτων 

της κατοχικής περιόδου. 

Η Κυβέρνηση αν και αναγνώρισε ότι δημιουργεί πρόβλημα στα μαρτυρικά χωριά αναφορικά με τις 

διεκδικήσεις των αποζημιώσεων και υποσχέθηκε ότι θα αναλάβει πρωτοβουλίες για την επίλυση του 

ζητήματος, μέχρι σήμερα δεν έχει προβεί σε καμία ενέργεια. 

Επειδή οι οικογένειες των θυμάτων των ολοκαυτωμάτων από τα Γερμανικά και Ιταλικά στρατεύματα  

κατοχής,  μετά την ανωτέρω ρύθμιση, στερούνται οριστικά της δυνατότητας να ασκήσουν τις αγωγές 

τους, καθώς τα ποσά που καλούνται να καταβάλλουν για δικαστικό ένσημο είναι υπέρογκα. 

Επειδή στην Κρήτη αλλά και σε όλη την Ελλάδα είναι πολλές χιλιάδες οι αγωγές και η επιβάρυνση 

τεράστια. 

Ερωτάσθε κε. Υπουργέ: 

-Αφού αναγνωρίσατε, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση Βουλευτού του Κινήματος Αλλαγής, ότι με την 

νομοθέτηση σας, αποστερείτε από τις οικογένειες των θυμάτων των ολοκαυτωμάτων από τα Γερμανικά 

και Ιταλικά στρατεύματα κατοχής, τη δυνατότητα άσκηση αγωγών, λόγω του δυσβάσταχτου 

οικονομικού βάρους, που αυτή συνεπάγεται, γιατί μέχρι σήμερα δεν έχετε αναλάβει πρωτοβουλίες; 

-Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να εξαιρεθεί  από την υποχρέωση καταβολής 

δικαστικού ενσήμου των αναγνωριστικών αγωγών αρμοδιότητας Πολυμελούς Πρωτοδικείου που 

σχετίζονται με αποζημιώσεις θυμάτων ολοκαυτωμάτων της κατοχικής περιόδου; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
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